和歌山県立紀伊風土記の丘の使命

和歌山県立紀伊風土記の丘は、特別史跡岩橋千塚古墳群及びその周辺地の環境を保全するとともに県内の考古資料及び民俗文化財を保存し、その活用を図り、もって県民文化の向上に資するために設置された考古・民俗系の博物館です。岩橋千塚古墳群の保存整備及び公開、県内の考古学・民俗学に関する資料の収集・保管・調査・研究を行うとともに、展示等を通じて県民に歴史・文化財に接する機会を提供し県民の生涯学習や学校教育を支援することをめざします。

1 特別史跡岩橋千塚古墳群を保全して公開します。

特別史跡岩橋千塚古墳群及びその周辺の環境を保全することによって、県民に歴史・文化財に接する機会を提供し、歴史を学ぶことのできる場として公開活用できるように保存整備を行います。

2 資料の収集、保存、保存環境の整備を行います。

資料収集方針に沿って考古資料及び民俗文化財の収集を行います。古墳群の整備に伴う発掘調査で出土した資料や寄贈文化財の整理を行い、各分野の研究を深め、展示の充実を図ります。また、これらの文化遺産を安心・安全に未来に伝えるため保存環境の整備に努めます。

3 調査・研究の充実を図り成果の公表と反映に努めます。

岩橋千塚古墳群及び和歌山県に関する考古資料・民俗文化財の調査・研究を行い、その成果を反映した魅力的な特別展・企画展を開催します。また、報告書・紀要等で研究成果を公表します。

4 地域や学校と連携し、学習支援・教育普及活動や多様な活動を行います。

多様化する県民の関心に応えるため、講演会や体験教室などを企画し、通じて生涯学習を支援します。学校と連携して、体験学習への参加を通じた歴史教育への学習支援を行います。さらにボランティアなどの活動をサポートするとともに、また他の県立博物館施設をはじめとする生涯学習施設・関係機関・団体等と連携します。

5 利用者が安全で快適に利用できるよう博物館運営を行います。

すべての利用者が安全で快適に博物館を利用できるよう、施設・設備の維持管理を行うとともに、危機管理、安全、アメニティーに対する職員の意識向上に努めます。また施設の美観の保持と衛生管理に努めます。